

INTERESES PROVINCIALES

Nuevo gobernador, ¿nueva política?

Si el nuevo gobernador civil de Granada desea, como creemos, realizar una labor provechosa, tendrá que operar enérgicamente, pero con tacto, sobre las realidades sociales y económicas de la provincia. Quiere decir que ha de colocar muy en segundo término los intereses de partido—intereses que en las crisis circunstancias actuales no pueden ser tratados a un primer plano. Habrá que rectificar en este punto—y en otros también—la labor del anterior gobernador civil, que estuvo dedicada principalmente a la delegación de Ayuntamientos y a la designación de Comisiones gestoras, con olvido de otros problemas de mayor gravedad. Bien está que se vigile la Administración y que se impongan duras sanciones a los Ayuntamientos que dilapidan los fondos públicos. Lo que nos parece mal es el sistema de destituir Corporaciones de elección popular por el gusto de entregar a los amigos políticos la dirección de los Municipios. Este sistema debió quedar enterrado con el viejo régimen que lo inventó.

Tienen mayor urgencia las realidades sociales y económicas en que vive desahucadamente la provincia. Se dice con frecuencia que los pueblos granadinos están anarquizados, y eso no refleja con exactitud la situación. Los pueblos granadinos, en su gran mayoría, están hambrientos y deseosos de una labor justa y eficaz. Esto puede comprobarlo el nuevo gobernador civil sin gran esfuerzo. Y cuando el señor Muñoz Castellanos se ponga en contacto con esas realidades, comprenderá que hay algo más apremiante que otorgar a los partidos políticos Comisiones gestoras.

El gobernador tiene una misión fundamental que cumplir: el mantenimiento del orden público. No hay que decir que para esa obra, como para todo lo que signifique defensa de los intereses generales, nos tiene a su lado. Pero el orden hay que cimentarlo sobre una base de justicia, y la tranquilidad, que todos deseamos y pedimos, no puede ser fecunda si no se establece sobre principios de equidad y buen gobierno.

La posición política ha envenenado los problemas sociales en términos que constituyen una seria amenaza contra el orden público. ¿Cómo se ha de hacer en estas circunstancias una obra de pacificación? Simplemente con normas justicieras que impidan las violencias y las persecuciones. Que todos se sientan amparados por la autoridad. Que la autoridad escuche a «toda» los clamores justos. Que nadie se sienta empujado hacia la desesperación por el egoísmo de las clases que se titulan triunfadoras. Por eso, importe mucho que la autoridad gubernativa sepa desprenderse de influencias interesadas para tener una clara visión de las realidades sociales y económicas de los pueblos, única manera de actuar con eficacia sobre los problemas de la provincia.

Problemas de trabajo, que no han sido afrontados con decisión y que han creado una espantosa situación

UNA MANIFESTACION DE MUJERES PIDE SE REBAJE EL PRECIO DEL PAN

Desde Guadix

Guadix 13.—Esta mañana se organizó una gran manifestación, en su mayoría mujeres, que se efectuó frente al Ayuntamiento, pidiendo al alcalde interviniera cerca de quienes correspondía, a fin de que se rebaje el precio del pan, aumentado hace unos días.

El alcalde, don Rafael Carrasco García, hubo de salir a uno de los balcones de la Casa Consistorial, prometiendo a la multitud hacer lo posible para dar justa solución al problema.

Los manifestantes se disolvieron seguidamente, sin que se registrara el menor incidente.

Para esta tarde, a las cuatro, tiene el alcalde convocados a los harineros para tratar de este importante asunto.

«LA MODA PRACTICA» es la preferida por las señoras

Un marinero dispara contra un cabo

Las Palmas 13.—A bordo del cañonero «Canalejas», el marinero Antonio Murcia, que estaba de guardia, disparó un tiro contra el cabo Bartolomé Marcos Bermejo, que dormía, hiriéndolo de gravedad en el pecho.

Después se disparó otro tiro, que dando en grave estado.

Se cree que todo obedece a antiguos resentimientos.

LA PRENSA Y LA ACTUALIDAD

PANORAMA POLITICO

De «El Liberal»:

«Los hechos que todos los días se nos presentan por igual muestra con claridad. No vemos quién sea la víctima, ni quién pueda ser el agresor. Nos basta saber que hubo violencia para que salgamos espontáneamente de nuestra pluma los más enérgicos anatemas. Pero cuando son autores de los atentados los fascistas, no son habidos; la Policía no da con ellos; gozan de la más escandalosa impunidad; como los pistoleros de Cataluña, que hicieron la cama a la dictadura del año 23. En cambio, cuando los autores son antifascistas caen irremisiblemente en poder de los policas, y se cumple la ley con todos los rigores.»

«¿Cómo debe cumplirse! ¡Pero con todos! ¡No con los de un solo bando! Si la ley no es igual para todos, no es ley. Si la Policía no prende a los del fascismo, aunque prenda a los del soviet, no hace lo que debe hacer. Su deber es vigilar a los unos y a los otros. Y dominarlos, restableciendo el orden y velando por la seguridad pública.»

«Aqui no hay sectarismos de ninguna clase. No los hay nunca. No se trata de haberlos sin renegar de nosotros mismos. Vivan los demás con los suyos. Véndanse a diez o a quince, según les plazca; pero déjenlos en paz a diez céntimos y sin bandera pistolerada.»

«¿Puede ser? ¿Se puede vivir?»

La falta de trabajo

Dice «El Sol»:

«No se diga que es la inestabilidad política la causante de esa falta de vitalidad gobernante para los problemas de contenido. Podrán haberse intentado esfuerzos para legislar exitosamente—aunque a las Cortes no se les han presentado aún proyectos que estén por encima de las luchas de partido—, mas no para trabajar en los

LAS VICTIMAS DEL TERROR NAZI

CON LA MADRE DE DIMITROV

(Servicio exclusivo para EL DEFENSOR DE GRANADA)

He vuelto de Alemania, después de pasar unas semanas al lado de Parascheva Dimitrova, esforzándome en consolarla y ayudarla en el dramático trance en que se halla por la persecución de que Hitler y Goering hacen víctima a su hijo. Quisiera transmitir al lector toda la honda emoción que supo comunicarme la anciana madre del revolucionario búlgaro, tan valeroso ante el peligro que todavía sececha a éste y a sus compañeros de cautiverio.

Parascheva Dimitrova cubría su cabeza con un pañuelo negro y envolvíase los hombros en un negro mantón. Sobre sus medias de lana hechas a mano calzaba zuecos para andar por las calles de Leipzig, llenas de barro, hasta el Palacio de Justicia. Sólo la angustia maternal, la apasionada inquietud por la suerte que iba a correr su hijo Jorge, pudo arrancar a esa campesina búlgara, a los 72 años, de su tranquilo hogar, al pie de las montañas, para asistir en la ciudad alemana de Leipzig a la vista del proceso por el incendio del Reichstag.

Dos días antes de Navidad cruzamos la gran plaza, llena de abetos, convertido en una selva en miniatura por los preparativos de la festividad. Venían con nosotros Magdalena y Ekaterina Chikiliko y Magdalena, la hija de Parascheva Dimitrova, había abandonado, ella también, su hogar, allí en Bulgaria, para asistir al proceso en el Tribunal de Leipzig, y presenciar la lucha valiente de su hermano Jorge contra los jueces de Hitler. Combate heroico y desigual, en que Dimitrovo defendió a la vez su cabeza y el movimiento revolucionario en el cual milita con orgullo desde hace muchos años.

Más de una vez grupos de alemanes se detienen para mirar silenciosamente a las tres mujeres vestidas de negro. En su mirada, en el gesto deferente con que les cedían el paso por la acera, se leía claramente su simpatía por la lucha que Torgler y los tres búlgaros sostenían en aquellos momentos en favor de la causa proletaria. Dos o tres días antes las tres mujeres entraron en una tienda para comprar unos pasteles. La muchacha alemana que les sirvió se negó a tomar su dinero. «Estoy con ustedes—murmuró rápidamente en su voz baja.—¡Dimitrovo es un luchador formidable!» En ningún momento la gente de Leipzig dio muestras de sentimiento alguno que no fuera compasión o simpatía hacia los tres búlgaros, aun cuando fueron muy pocos los que se atrevieron a manifestarles su simpatía en forma tangible.

Al llegar cerca del Tribunal, la vieja madre de Dimitrovo, que había andado todo el camino con paso firme, se detiene un instante y suspiraba: «¡Lo que ha de sufrir una madre!» Pero añadió con cierto orgullo trágico: «He dado ya tres hijos al movimiento revolucionario. Uno fué muerto en Siberia, otro en Turquía, y al otro me lo apalearon en Bulgaria hasta dejarle muerto. De los tres hijos que me quedan, dos no se ocupan de política y apenas si les veo. Sólo me queda, pues, mi Jorge. ¿Qué será de él?»

Ocho días después recorrimos nuevamente, las tres búlgaras y yo, las calles de Leipzig. Pero ya no era para ir al Tribunal Supremo, sino a la cárcel. A pesar de haber sido a Torgler, Dimitrovo, Tanev, Popov y Torgler seguíen en sus celdas. Todas las gestiones hechas directamente en el ministerio de la Gobernación obtenían una sola y misma respuesta: «Estamos esperando instrucciones. El asunto está ahora en manos del canceller Hitler». Para distraer a Parascheva Dimitrova, cuya ansiedad acerca de la suerte de su hijo era harto evidente, le hacía contarnos preguntas sobre Jorge y su familia en Sofía. Quería conocer algunos detalles íntimos de la vida de este valeroso y hábil luchador, que logró dominar al Tribunal de Leipzig e hizo gritar de rabia a Goering.

El resaltar anécdotas de aquellos días felices ponía un poco de alegría en el rostro de la buena mujer, y por un momento olvidaba que su Jorge, aunque abuelto y proclamado inocente, seguía en la cárcel. A los doce años D-mitrov salió de la escuela para entrar de aprendiz en una imprenta. Allí es donde empezó a trabajar por los ideales proletarios. A los dieciocho años escandalizó a los mineros huelguistas de una explotación huilera. Poco después se casó. «Me alegré mucho—añade su madre—pues creí que así iba a sentir la cabeza. Pero fué todo lo contrario. Resultó que también su mujer era una revolucionaria militante». A partir de esa temprana edad desempeñó un papel preponderante en el movimiento obrero de Bulgaria. Le respetaron siempre, incluso sus enemigos políticos, por sus valores. Una vez ofrecieron una recompensa de 100 000 liras por su detención. Fué en persona a ver al ministro que había hecho la oferta. De los cuatro policías que solían seguirle, había siempre uno, por lo me-

EL PROBLEMA ESCOLAR

IMPORTANTE NOTA DEL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA SOBRE LOS CONFLICTOS QUE PERTURBAN LA VIDA UNIVERSITARIA

Madrid 13.—En el ministerio de Instrucción pública han facilitado a los periodistas la siguiente nota:

«Convocada por el ministro de Instrucción pública, y bajo su presidencia, ha tenido lugar, en los últimos días de la semana anterior, una importante reunión de todos los rectores de las universidades españolas y directores de escuelas superiores.

Se propuso al ministro, al reunir a las más altas autoridades académicas, recoger una información detallada y directa del estado de los conflictos escolares en cada distrito universitario, ya que la repetición y gravedad de los mismos plantea un arduo problema, que urge recoger para el mayor prestigio de la Universidad española.

De las impresiones recogidas por el ministro de Instrucción pública, como resultado de la información requerida, demuestran claramente que a parte los matices o modalidades peculiares del problema en cada localidad, presenta sin embargo características fundamentales bastante uniformes, que facilitarán su resolución.

Es propósito del señor Pareja Yébenes requerir otras informaciones, como son las que pueden ofrecer los diversos representantes de la clase escolar, a los que, tanto tiende interesar el problema.

Para resolver esta fase aguda de manifestaciones tan violentas y dramáticas, cuenta el ministerio de Instrucción pública con la inteligente cooperación ofrecida con tanta nobleza y elevación de miras por el profesorado español y sus autoridades académicas, y está seguro de que la discreción, unida a una saludable energía, harán cada vez más imposible nuevos propósitos de agitación.

Espera mucho también de la clase escolar, seguro de que los perturbadores sistemáticos del orden universitario no han de encontrar eco en

LA TRAGEDIA EN LA FIESTA

Un niño encuentra la muerte bajo las ruedas de un tranvía en la carretera de Sierra Nevada

Cuando mayor era ayer el bullicio y la alegría de la gente, entre el escándalo de las máscaras que iban y venían, ocurrió a poca distancia de la estación tranviaria de la línea de Sierra Nevada un accidente, que costó la vida a un niño de unos 10 años de edad.

El pequeño jugaba con unos amigos, corriendo de un lado para otro en la carretera de la Sierra para recoger las serpentina que caían de los coches.

Su alegría travesía le llevó a colgarse del enganche de un vagón de mercancías que arrastraba el tranvía número 2 de la línea Sierra Nevada, que había salido de la estación minutos antes.

El niño, no apoyado bien, resbaló, y durante unos momentos sus pantalones quedaron prendidos del enganche del vagón. Unos metros le «restró el vagón inclinado su cabeza hacia abajo, con sus cabellos casi tocando la vía. El cuerpo del pequeño cedió a su peso. Los juegos de ruedas de dos vagones le dejaron muerto. Había quedado el desgraciado niño casi decapitado.

El conductor del tranvía y el cobrador, Francisco Fernández Robles y Antonio Ortega Roca, no habrían advertido el accidente y el tranvía continuó su marcha.

Cuando el público se apercebó el coche había avanzado del lugar del suceso más de cien metros. El conductor, ya avisado, detuvo el tranvía, entregándose, así como el cobrador, al cabo y guardia de Seguridad Juan García y Manuel Jiménez, que se encargaron de llevarlos a la Comisaría.

Entre la gente el accidente produjo enorme impresión. El pequeño—baberillo, alpargatas mojadas—había sufrido heridas horribles. Su muerte debió ser instantánea. Sus amigos, que hasta aquel momento le habían acompañado, dieron su nombre y su domicilio al juez señor Morenza, que instruyó diligencias; Enrique Pérez Sánchez, 10 años, calle del Salvador, número 3.

EL CARNAVAL EN GRANADA

El tercer día

El día de ayer fué más desahucado que el anterior. Un día lluvioso y frío, que anuló casi por completo la fiesta.

La animación fué escasa. Ni máscaras ni desfile de coches. Sólo se vio por esas calles algún que otro disfraz de mal gusto.

Solamente a la caída de la tarde se notó alguna concurrencia en los sitios céntricos.

Por lo que se ve, el Carnaval ha pasado a mejor vida.

Los bailes del Centro Artístico

Anoche celebró el Centro Artístico el segundo de sus bailes de Carnaval.

Tuvo por escenario los amplios salones del Café Royal. Como la primera noche, el salón aparecía adornado artísticamente, completándolo una vistosa iluminación, cuyos reflectores estratégicamente distribuidos abarcaban todo el salón principal, sumándole en una penumbra sumamente agradable, de un magnífico efecto y caprichoso colorido.

La decoración del Café Royal fué objeto de elogiosos comentarios para el Centro Artístico, así como la excelente disposición del local, que, aun no superando al en que tenían lugar estas fiestas anteriormente, cumple airesamente el fin a que este año se le destinó.

Asistió una nutrida y distinguida concurrencia, pudiendo decirse que en el Royal se agruparon anoche las más bellas señoritas de Granada, que constituyeron el principal atractivo de la fiesta.

Pudimos admirar también algunos disfraces de refinado gusto y originalidad.

Una excelente orquesta amenizó la velada, a cuyos compases se balló hasta que espantó el nuevo día.

Nuestra felicitación al Centro Artístico por este nuevo éxito que agregará a los que siempre consigue.

En el Casino de Clases

Con gran animación se celebró el segundo de los tres bailes de disfraces que con motivo del Carnaval están celebrando esta simpática Sociedad. Asistieron infinidad de señoritas, que con su belleza, resizaron la agradable velada. Algunas de éstas lucían bonitos y elegantes disfraces.

El local se halla decorado, siendo el autor el joven aficionado don Juan Molina, que demostró cumplidamente poseer unas magníficas condiciones pictóricas, recibiendo con este motivo muchísimas felicitaciones, a las que unimos la nuestra, deseando el novel dibujante el mayor éxito en sus acciones, en las que, como más arriba decimos, descuellan enormemente.

Una selva tropical es el motivo de la decoración.

Y la agradable velada transcurrió alegremente, hasta que la madrugada de puso punto final a la lucidísima fiesta.

C.

LA FECHORIA DE UN MALEANTE VESTIDO DE MASCARA

Cádiz 13.—El conocido maleante Vicente González, disfrazado de máscara, agredió con una cuchilla a Mariano Malquereda, causándole heridas graves.

ALVAREZ BUILLA, CONDECORADO

Madrid 13.—Su alteza imperial el príncipe ha concedido la Gran Cruz de la Orden de Melchior a don Plácido Alvarez Builla, director general de Marruecos y Colonias y actual subsecretario de la Presidencia.

Sociedad Económica de Amigos del País

En la última junta general celebrada por esta Sociedad, se nombró la siguiente directiva:

Director, don Pascual Nacher Villar; vice, don Miguel López Sáez; censor, don Ildefonso Izquierdo Martínez; vice, don José Cassinello Núñez; contador, don Santiago González Sola; vice, don Agustín Escrivano Escrivano; tesorerero, don José Zambrano García-Caravantes; secretario general archivero, don Miguel Pizarro Zambrano; vice secretario general, don José Navarro Pardo; vice archivero, don Francisco Oriol Catena.

Presidentes de Sección. Don José Garzón Rodríguez, Instrucción pública; don Manuel La Chica Damas, Agricultura; don Francisco Soriano Lapresa, Manufacturas y Oficios; don Pedro Borrero Carrillo de Albornoz, Fomento local; don Miguel Alvarez Salamanca, Bellas Artes; don Enrique Santos Guillén, Comercio; don Rafael Hitos Rodríguez, Artes Industriales; don Enrique Gómez Entralla, Ciencias Biológicas; don José Segura Soriano, Literatura e Historia; don José M. Pérez Serrabona, Jurisprudencia.

Secretarios de Sección. Don Juan Casas Fernández, Instrucción pública; don Juan Abril Ramírez de Arellano, Agricultura; don José Navas Parejo, Manufacturas y Oficios; don Julio Martín Rámila, Fomento local; don Atanasio Burgos Serrano, Bellas Artes; don Juan Carnicero Echevarría, Comercio; don Miguel Jiménez Lacal, Artes Industriales; don Francisco Gómez Román, Ciencias Biológicas; don Constantino Ruiz Carnero, Literatura e Historia; don Francisco Acosta Inglot, Jurisprudencia.

LO QUE DICE EL GOBERNADOR

Por la mañana acudieron al Gobierno civil para saludar al señor Muñoz Castellanos, el comandante militar de la Plaza general Alvarez Arenas, el alcalde señor Corro Moncho, el coronel jefe de la Guardia civil y el teniente coronel jefe de la Comandancia, los diputados a Cortes señores Sanz Blanco, Jiménez Molinero, Morenilla Bienes y La Chica Damas; el señor administrador principal de Correos don Diego Palleares, el jefe principal de Estadística don Juan Quesada Delito, el presidente y el vicepresidente del Comité local del partido radical y el presidente del Comité radical de Diezmas.

También acudieron a cumplimentar al gobernador el comisario jefe de Policía con los inspectores de Vigilancia y los capitanes y tenientes de Seguridad y Asalto.

A las dos de la tarde el señor Muñoz Castellanos recibió a los informadores de los diarios locales, a quienes dió cuenta de las vistas anteriormente enumeradas.

Agregó que con objeto de ordenar su trabajo y poder dedicar la máxima atención al desempeño de su cargo, había fijado días y horas de audiencia.

Las autoridades locales serán recibidas por él todos los días de once a una; los alcaldes y autoridades locales de cabezas de partido, los lunes y miércoles, también a la misma hora; los alcaldes, autoridades locales y comisiones de los pueblos, los martes y viernes, igualmente de once a una, y el público en general los jueves y sábados, a la ya repetida hora.

Por último dijo el gobernador que la tranquilidad en la provincia era completa, expresando su deseo de que esta normalidad no se altere lo más mínimo.

A la salida de un baile

En Santa Cruz del Comercio, cuando salía de un baile, embriagado, Antonio Negro Naváez, de 35 años, cayó al suelo, fracturándose la tibia y peroné derechos.

Ayer fué ingresado en el Hospital, quedando encamado en grave estado.

RECOGIDA DE «EL SOCIALISTA»

La edición que publicó anteaer «El Socialista» fué denunciada por el fiscal de la República. En virtud de ello, y por orden de la Dirección de Seguridad, la Policía recogió los paquetes llegados a Granada de dicho diario.

LA ACTUALIDAD POLITICA

El Tribunal Supremo ha sobreesido un sumario que se seguía contra el general don Dámaso Berenguer por el delito de falsificación

El frente único de izquierdas parece que va a ser un hecho, habiéndose de una posible inteligencia con los socialistas

El conflicto del ramo de la construcción.

Una nota del ministro del Trabajo

Madrid 13.—Esta madrugada, el ministro de Trabajo facilitó una nota, proponiendo la solución de la huelga de la construcción, de Madrid, que afecta a cuarenta mil obreros.

Lo que dice el director del Trabajo.

La actitud de los obreros es razonable

Madrid 13.—El director general del Trabajo manifiesta que si no se ha resuelto la huelga de la construcción es debido a la intransigencia de los patronos en contraste con la actitud razonable de los obreros.

La asamblea de transportes

Madrid 13.—El señor Iranzo dijo a los informadores que esta mañana se celebró la asamblea de transportes.

La aplicación de la Reforma agraria

Madrid 13.—El ministro de Agricultura ha hecho hoy manifestaciones a un redactor del «Heraldo», diciendo en ellas que trata de aligerar la Reforma agraria de su terrible carga burocrática y que durante su estancia en el Ministerio se han comenzado los asentamientos.

Manifestaciones de personalidades al discurso del señor Azaña

Madrid 13.—Algunos políticos hacen manifestaciones en los periódicos sobre el discurso del señor Azaña.

Se ha sobreesido una causa contra Berenguer

Madrid 13.—El pleno del Tribunal Supremo ha resuelto dictar auto de sobreesido en la causa contra el ex presidente del Consejo de ministros don Dámaso Berenguer, por el delito de falsificación.

por un escrito del fiscal general de la República, en el que pide que se dejara sin efecto el auto de procesamiento y se sobreesiera la causa.

Como al faltar la parte acusadora había que decretar el sobreesido, el Supremo así lo ha entendido.

Ante la asamblea de los republicanos de izquierdas

Madrid 13.—En vísperas de formarse el frente único republicano, se espera con mucho interés la asamblea de republicanos de izquierdas que se celebrará mañana en el Ateneo.

A la busca de edificio para el Tribunal de Garantías

Madrid 13.—El subsecretario de Justicia y el secretario del Tribunal de Garantías Constitucionales se han dedicado a buscar sitio para instalar dicho Tribunal.

No se ha querido ceder por sus propositos el palacio del duque de Medinaceli, pero creen los comisionados que en la semana que viene estará resuelto el problema, creyendo también que el Gobierno acordará el crédito indispensable para ello.

El presidente del Consejo y los periodistas

Madrid 13.—El presidente del Consejo, a última hora de la tarde, y después de recibir al gobernador del Banco de España, conversó con los periodistas, a los que dijo que por la mañana le habían visto los comisionados obreros del ramo de la construcción, que solicitaron permiso para celebrar una asamblea en la Plaza de Toros.

El Gobierno ha estimado conveniente disuadirles de este propósito y les ha aconsejado que se reúnan por gremios, adoptando así los acuerdos que estimen pertinentes.

El ministro de Obras públicas habla de sus proyectos sobre el paro

Madrid 13.—El ministro de Obras públicas ha hecho entrega a los periodistas de una nota explicando sus actividades para evitar el paro en Madrid.

Dice en ella que si bien es cierto que se van a paralizar las obras del túnel de Atocha, en previsión de ello se sacó a subasta el ferrocarril Burgos Madrid y otras construcciones, en cuyos pliegos se imponían las condiciones de dar comienzo las obras en el plazo de cinco días.

También se activan las construcciones de los ministerios y los enlaces de los canales del Lozoya, en todo lo cual se invertirán aproximadamente 45 millones de pesetas.

Ya es un hecho la unión de las izquierdas

Madrid 13.—Las gestiones de los representantes de los partidos federal, autónomo, radical socialista independiente, Acción Republicana y Orga, venían realizando para unir en un solo partido a todos los grupos de izquierdas republicanas que, teniendo una actuación coincidente en estos últimos tiempos, han cristalizado en un acuerdo absoluto.

Los representantes de Acción Republicana y Orga expusieron que sus organismos quedarán fundados en uno solo y este criterio ha merecido también la aprobación de los radicales socialistas independientes.

El partido federal autónomo no ha respondido aún y ya están designados para realizar los trabajos de complemento y organización los señores Salmerón, Muñoz Martínez y Victoria Kent por los radicales socialistas independientes; Velasco, Ramos y Espiá por Acción Republicana; y la Orga designará también sus representantes, para con la mayor urgencia emprender los trabajos.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Madrid 13.—A última hora de la noche el ministro de la Gobernación recibió a los periodistas que habrían solicitado una entrevista para pedirle una aplicación de la referencia del Consejo de ministros.

El señor Martínez Barrio manifestó que los ministros estudiaban con detenimiento los problemas sociales, especialmente el relativo a la huelga del ramo de la construcción, cuya gravedad no se le oculta al Gobierno.

Agregó que el ministro de Trabajo dio cuenta en el Consejo de las negociaciones con patronos y obreros para buscar una solución.

general en la Plaza de Toros o en el estado.

Sobre dicha petición deliberó el Gobierno, acordando denegar el permiso, por no estimar pertinente una concentración de tal naturaleza en los instantes actuales.

Hicieron constar que era más conveniente que se reunieran por gremios. Es indudable que de haberse autorizado esa asamblea se hubiesen registrado incidentes violentos, que hubiesen determinado una segregación del conflicto, y esto no conviene a los obreros ni a nadie; por eso la Comisión, reconociéndolo así, aprobó la medida.

La asamblea de cada uno de los gremios se celebrará mañana miércoles.

Siguió diciendo el ministro que en el Consejo se trataron de los problemas de orden público.

Por mi parte no he adoptado ninguna nueva medida aparte de la ya conocida referente a las armas y explosivos y violencias de lenguaje.

Considera el Gobierno que con lo acordado hay suficientes elementos para atender al orden público.

Se examinaron otros temas relacionados con los problemas sociales sin que recayeran acuerdos concretos.

El Gobierno siente viva preocupación por el problema del paro forzoso, que estudia con mucho interés. Dijo, por último, el ministro que en España había tranquilidad y que las últimas noticias de Bilbao señalaban que el conflicto podía darse por terminado.

Últimas noticias de Gobernación. La recogida de armas

Madrid 13.—El subsecretario de Gobernación recibió de madrugada a los periodistas, manifestándoles que se había dirigido a los gobernadores civiles una circular confirmando la orden de desarme del Tiro Nacional y de las restantes asociaciones, que tendrán que hacer entrega del armamento que posean en el día de hoy, último del plazo fijado en dicha disposición ministerial.

Si no se cumple en absoluto el contenido de esta determinación se procederá a imponer a los contraventores la sanción que determina el decreto de 19 de Enero último.

Se encargó a los gobernadores que den exacto cumplimiento a esas órdenes con absoluto rigor. Se ha organizado el servicio de control para todos los estados por infracción de las leyes sobre tenencia de armas y explosivos y orden público.

Doctor MEGIAS. Consultor y Profesor de la Universidad. Consulta de enfermedades de: SÍFIS - GONORR - GONORR. Plaza Nueva, 18, pral. Dos y

Disposiciones oficiales

Madrid 13.—La «Gaceta» inserta, entre otras, las siguientes: Orden disponiendo que el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Granada (antiguo) conserve su denominación oficial en unión del nombre del preclaro filósofo granadino P. Francisco Suárez.

EL DEFENSOR confecciona dos ediciones diarias

TEATRO Isabel la Católica. GRAN COMPAÑIA DE REVISTAS SARA-FENOR. Hoy Miércoles 14 de Febrero de 1934

LA PIPA DE ORO. Lujosa presentación escénica. DESNUDOS ARTE-ALEGRIA-SIMPATIA. Por la noche, a las diez. Butaca a 4 y a 3 pta., y general 1. Mañana, programa monográfico.



POR LA CORIZA EMPIEZA y si se descuida Vd., pronto estará afectado todo su organismo. Cuanto antes tome ASPIRINA, mejor para Vd. Ya sabrá que no es ASPIRINA si no lleva la Cruz Bayer.



INFORMACION DEL EXTRANJERO

La situación en Viena ha sido muy seria, habiendo entrado en fuego ametralladoras y cañones, que causaron quinientos muertos

Disolución del partido socialista. Viena 13.—Ayer la situación en los barrios de Viena era muy seria. Las ametralladoras han entrado en acción contra la sede de una organización socialista en el barrio Margarete.

En el centro de la ciudad se libró un gran tiroteo. A media noche la Policía parca ser dueña de la situación. Se cree, según los datos de la Policía, que el número de víctimas es superior al facilitado por el Gobierno, que acusa cuatro muertos entre los agentes.

Después de bombardear con cañones de largo alcance la sede del partido socialista del distrito 16, la Policía se apoderó del edificio. Más tarde, en la casa de Carlos Marx y alrededores se mantuvo fuego de artillería.

Según las informaciones que hemos podido recoger en todos los hospitales, la lista de muertos a consecuencia de los acontecimientos es de unos 400 ó 500.

Quedan pequeños focos rebeldes. La población civil, a sus ocupaciones. Viena 13.—Los acontecimientos sangrientos aquí desarrollados parecen tocar a su fin, quedando tan sólo algunos focos rebeldes en algunos distritos.

En el centro de Viena se restableció la circulación y la población civil reanuda sus ocupaciones habituales.

El Gobierno ha decretado la disolución del partido socialista. También ha sido disuelto por orden del Gobierno el Consejo municipal de la capital y la Dieta de Viena.

El Gobierno federal ha ordenado la disolución de los Municipios de Linz y Steyz y ha decidido sustituirlos por comisionados del Gobierno.

A las doce de la noche el Gobierno ha lanzado un llamamiento al pueblo declarando que las autoridades son completamente dueñas de la situación.

Llegan a cuatrocientos los muertos socialistas. Viena 13.—La situación sigue siendo grave.

En el centro de la ciudad el comercio ha seguido abierto, pero no han dejado de oírse cañonazos y disparos en los barrios.

El movimiento en Austria crea difícil situación al Gobierno. Viena 13.—El ministro de Defensa ha dirigido una proclama a los fieles, oficiales y soldados, invitándoles a ponerle el lado del Gobierno.

Después de la huelga general en Francia. París 13.—Según los datos de la Comisión administrativa de la Confederación General del Trabajo, organizadora de la reciente huelga general en toda Francia, en la gran mayoría de las ciudades se celebró ayer en la Plaza de Viteaux y Plaza de las

VARIAS NOTICIAS

En un pueblo de Badajoz, un grupo de obreros apedrea a la Guardia civil y ésta dispara, resultando un herido grave

Llegada a Madrid del inventor español señor La Clerva

Madrid 13.—Noticias recibidas del aeropuerto de Barajas dan cuenta de que a las seis de la tarde tomó tierra en el mismo el autogiro tripulado por el ingeniero español don Juan de La Clerva y Codorniz, que procedía de Francia.

El señor La Clerva tomará parte, tripulado su autogiro, en la fiesta que se celebrará en el indicado sitio el jueves próximo.

Poco después del aterrizaje un periodista conversó con el mencionado aviador, quien le dio informes sobre el vuelo que acababa de realizar.

Dijo que en el vuelo había desarrollado una velocidad media de 160 kilómetros por hora y que había cubierto en seis horas y veintimínutos la distancia entre París y Madrid.

Ha expresado que este año irá también a América para hacer pruebas.

Al llegar a Barajas descendió el autogiro casi verticalmente. El aparato carece de alas y da la sensación de un saltamontes.

El señor La Clerva habló con el comandante Ferrández Mulero, tratándole de la fiesta que se va a celebrar.

Atentado frustrado contra un socialista

Madrid 13.—Cuando se dirigía a la Escuela Obrera Socialista, acompañado de un corresponsal y el presidente de la Juventud Socialista madrileña, unos desconocidos le hicieron tres disparos, que por fortuna no tuvieron consecuencias.

El hecho ocurrió a las diez de la noche, en la traviesa de San Mateo.

Suicidio de un recluso

Madrid 13.—Esta tarde, Jacinto Muñoz, que asesinó a su esposa hace algún tiempo en su domicilio de la calle del Conde del Asalto, ha puesto fin a su vida en el cárcel.

Mejora la huelga de Bilbao

Bilbao 13.—La situación ha mejorado bastante. La U. G. T. ha dado

ordenes para que los obreros se reintegren al trabajo. El gobernador dijo a los periodistas que se había restablecido la normalidad.

Tranquilidad en Palencia

Palencia 13.—La huelga tranqui- lizándose con tranquilidad. Esta tarde estuvieron cerrados los comercios.

Ante el temor de incidentes se ha ordenado la suspensión de los bailes de máscaras y el carnaval callejero.

Algunos grupos quemaron los periódicos «El Día».

Parece que mañana quedará terminado el conflicto.

La Guardia civil dispara y causa heridas graves a un obrero

Badajoz 13.—Noticias del pueblo de La Parra dan cuenta de que una pareja de la Guardia civil fué apedreada por los grupos de obreros. Repetió la agresión y resultó muy mal herido un trabajador.

Intento de evasión de los presos

Barcelona 13.—Se ha descubierto en la cárcel un nuevo intento de evasión de reclusos.

El centinela de servicio en la puerta posterior, vio de pronto que se levantaba del suelo una losa y después saltó una palanqueta.

Se averiguó que los presos habían abierto una galería, pero la orientaron tan mal que salieron al sitio de mayor peligro.

La actitud de unos pistoleros. Barcelona 13.—Tres pistoleros han impedido hoy el acceso al público al metro en la barriada de Sans.

Le hacen varios disparos sin consecuencias. Barcelona 13.—El consejero de Gobernación dijo a los periodistas que, según le acababan de comunicar, el encargado de los Hídrates Racel, que estaba amenazado de muerte, fué confundido al salir de su trabajo por el tendero de libros, haciéndole varios disparos, sin consecuencias.

Salón Nacional. Hoy Miércoles 14 de Febrero de 1934. Secciones a las 3, 5, 6 y 12, 8, 9 y 12 y 11. Encantador programa. ULTIMO DIA QUE SE PROYECTA el divertidísimo vodevil operetesco, de la renombrada marca UFILM titulado Por el mar viene la ilusión. Una serie continuada de graciosos incidentes, de fina comedia. Interpretación genial de los magnos ases Edith Hervey Jacques Catalán. Un grandioso y retinado éxito. PRECIOS: Butaca, 1 pta. Anfiteatro, 50 cts. El viernes, Paramount Films presenta a Maurice Chevalier y al Niño Leroy en EL SOLTERO INOCENTE. La más divertida super-producción conocida.

Salón Nacional. Hoy Miércoles 14 de Febrero de 1934. Secciones a las 3, 5, 6 y 12, 8, 9 y 12 y 11. Encantador programa. ULTIMO DIA QUE SE PROYECTA el divertidísimo vodevil operetesco, de la renombrada marca UFILM titulado Por el mar viene la ilusión. Una serie continuada de graciosos incidentes, de fina comedia. Interpretación genial de los magnos ases Edith Hervey Jacques Catalán. Un grandioso y retinado éxito. PRECIOS: Butaca, 1 pta. Anfiteatro, 50 cts. El viernes, Paramount Films presenta a Maurice Chevalier y al Niño Leroy en EL SOLTERO INOCENTE. La más divertida super-producción conocida.

Salón Nacional. Hoy Miércoles 14 de Febrero de 1934. Secciones a las 3, 5, 6 y 12, 8, 9 y 12 y 11. Encantador programa. ULTIMO DIA QUE SE PROYECTA el divertidísimo vodevil operetesco, de la renombrada marca UFILM titulado Por el mar viene la ilusión. Una serie continuada de graciosos incidentes, de fina comedia. Interpretación genial de los magnos ases Edith Hervey Jacques Catalán. Un grandioso y retinado éxito. PRECIOS: Butaca, 1 pta. Anfiteatro, 50 cts. El viernes, Paramount Films presenta a Maurice Chevalier y al Niño Leroy en EL SOLTERO INOCENTE. La más divertida super-producción conocida.

Coliseo Olympia. Gran programa de cine sonoro. Hoy Miércoles 14 de Febrero de 1934. Secciones continuas a las 3, 5, 6, 7, 9 y 11. PROGRAMA: 1.° Novedades Paramount n.° 14. 2.° Estreno de la sup. CO. LUMBIA PICTURES. EL SECRETO DEL MAR. Interpretado por el gran actor RALPH BELLAMY y la bellísima FAY WRAY. Emocionantes escenas en COLORES NATURALES en el fondo del mar. Habladas en ESPAÑOL. Lucha entre un pulpo gigante y un buzo. PRECIOS: Butaca de Palle, 0,75. General, 0,40. El viernes, 16, estreno: EL MARIÑO DE LA AMAZONA. En español. DOS HORAS DE RISA.

Salón Nacional. Hoy Miércoles 14 de Febrero de 1934. Secciones a las 3, 5, 6 y 12, 8, 9 y 12 y 11. Encantador programa. ULTIMO DIA QUE SE PROYECTA el divertidísimo vodevil operetesco, de la renombrada marca UFILM titulado Por el mar viene la ilusión. Una serie continuada de graciosos incidentes, de fina comedia. Interpretación genial de los magnos ases Edith Hervey Jacques Catalán. Un grandioso y retinado éxito. PRECIOS: Butaca, 1 pta. Anfiteatro, 50 cts. El viernes, Paramount Films presenta a Maurice Chevalier y al Niño Leroy en EL SOLTERO INOCENTE. La más divertida super-producción conocida.

Salón Nacional. Hoy Miércoles 14 de Febrero de 1934. Secciones a las 3, 5, 6 y 12, 8, 9 y 12 y 11. Encantador programa. ULTIMO DIA QUE SE PROYECTA el divertidísimo vodevil operetesco, de la renombrada marca UFILM titulado Por el mar viene la ilusión. Una serie continuada de graciosos incidentes, de fina comedia. Interpretación genial de los magnos ases Edith Hervey Jacques Catalán. Un grandioso y retinado éxito. PRECIOS: Butaca, 1 pta. Anfiteatro, 50 cts. El viernes, Paramount Films presenta a Maurice Chevalier y al Niño Leroy en EL SOLTERO INOCENTE. La más divertida super-producción conocida.

Salón Nacional. Hoy Miércoles 14 de Febrero de 1934. Secciones a las 3, 5, 6 y 12, 8, 9 y 12 y 11. Encantador programa. ULTIMO DIA QUE SE PROYECTA el divertidísimo vodevil operetesco, de la renombrada marca UFILM titulado Por el mar viene la ilusión. Una serie continuada de graciosos incidentes, de fina comedia. Interpretación genial de los magnos ases Edith Hervey Jacques Catalán. Un grandioso y retinado éxito. PRECIOS: Butaca, 1 pta. Anfiteatro, 50 cts. El viernes, Paramount Films presenta a Maurice Chevalier y al Niño Leroy en EL SOLTERO INOCENTE. La más divertida super-producción conocida.

Salón Nacional. Presenta desde EL VIERNES, 16. El nuevo arte del simpático. CHEVALIER Y NIÑO INOCENTE. EL NIÑO LEROY Y LAS TROPICINAS. Director: NORMAN TAUBOG. Alegre y optimista; de RIGUROSO ESTRENO en GRANADA.

MATADERO PUBLICO. Estado demostrativo de la carnización verificada el día de ayer: Becerrón, 5 a 8,75 pesetas kilo; novillos, 0, a 0,00; toros, 0, a 0,00; bueyes, 0, a 0,00; vacas, 4, a 3,45; vacas de raza, 0, a 0,00; borregos, 0, a 0,00; borregos primales, 17, a 3,95; ovejas, 9, a 3,00; chotos, 0, a 0,00; cabras, 0, a 0,00; machos 0, a 0,00; y carneros, 0, a 0,00. Precios a que se vende en el Mercado: Carne de 1.°, 6,00; de 2.°, 5,50; de 3.°, 4,50; de 4.°, 4,00; borrego con hueso, 4,00.

El Nacional vence al Elche. Madrid 13.—En el campo del Perre se ha celebrado un partido amistoso entre el Nacional y el Elche. Vencieron los locales por cinco tantos a dos. Acuerdos de la Federación Nacional. Madrid 13.—La Federación Nacional ha acordado que los partidos de Liga suspendidos por el temporal el día 4 se celebren el 22. También ha acordado proponer al árbitro belga M. Prast para el partido internacional con Portugal, y que el día 28 se celebre un partido de entrenamiento del equipo nacional en el campo de Chamartín. El Atlético de Madrid, derrotado en Oporto. Lisboa 13.—Ante quince mil espectadores se ha celebrado el partido internacional entre el Atlético de Madrid y el Oporto, habiéndose resultado muy interesante. Los dos equipos jugaron bien. Vencieron los portugueses por cuatro a uno. El Murcia vence al Girona. Girona 13.—Se ha jugado un partido amistoso entre el Murcia y el Girona. Vencieron los murcianos por dos tantos a uno. LA MODA PRACTICA. ES LA MAS UTIL a las MODISTAS.

Teatro Cervantes. PRINCIPAL CINEMA. Proyección sonora Western Electric. BUTACA 0,75. Hoy Miércoles 14 de Febrero de 1934. Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11. CIFESA presenta su extraordinaria producción. Totalmente hablada en español que se titula Isabel de Austria. Por LIL DAGOVER (la actriz del éxito desatado) Como complemento de programa se proyecta una película cómica. Butaca, 0,75. General, 0,40.

LOS FERROVIARIOS LAS SESIONES DEL COMITE EJECUTIVO

En Granada se han celebrado durante los días 11 y 12 del mes de marzo importantes reuniones del Comité ejecutivo en Pleno de la 11.ª Zona del Sindicato Nacional Ferroviario, y de este Comité, con los vocales de representación obrera del Jurado Mixto de los Ferrocarriles de Andalucía, más una representación del Comité de la 12.ª Zona del mismo Sindicato. A las reuniones de referencia han asistido los camaradas Trifón Gómez y Antonio Martínez de Gobi, de la Comisión ejecutiva.

Durante la reunión celebrada el día 11 por el Pleno del Comité de la 11.ª Zona, y después de oír las manifestaciones hechas por su presidente, vocal del Comité nacional, y las que hicieron los compañeros de la Comisión ejecutiva antes citados, en orden y relación con la posición adoptada por el Comité nacional del Sindicato en las reuniones celebradas por éste durante los días 4 y 5 del mes de Diciembre y 8 y 9 del mes de Enero, se tomó el acuerdo de suspender todo juicio respecto de la cuestión planteada, por entender que ha salido de la jurisdicción de este género de reuniones desde el momento que ha sido entregada a la acción de los asociados por medio de un referéndum.

En las reuniones del día 12, con asistencia de las representaciones que antes se citan, se trató en primer término de la constitución actual de la representación obrera del Jurado Mixto de Andalucía, registrando el hecho altamente satisfactorio de que existe entre los componentes de la misma la identificación necesaria para seguir actuando con la máxima eficacia en defensa de los intereses de la organización y del personal ferroviario que les están encomendados.

Acto continuo fué examinada la actuación de los representantes obreros en el Jurado Mixto que antes se cita, en relación con las normas establecidas para el accenso de los funcionarios a maquinistas auxiliares de los Ferrocarriles de Andalucía, ratificando los reunidos los acuerdos tomados en Córdoba en el mes de Marzo del año pasado, aprobando la conducta de los representantes obreros e identificación con ella, si bien, a la vista de los deseos manifestados por un número considerable de gentes interesadas, se tomó el acuerdo, con perfecta unanimidad, de que los mencionados representantes obreros se encarguen de plantear nuevamente el asunto en el Jurado Mixto, a fin de procurar corregir los perjuicios que se hayan podido producir en los derechos del personal interesado.

Planteado que fué el asunto relativo a la equiparación de los agentes procedentes de la línea del Sur de España con los pertenecientes a la línea de Andalucía, se acordó instruir cerca de la Compañía para que publique a la mayor brevedad los precios leonados correspondientes, a la vista de los cuales puede hacer las reclamaciones pertinentes al personal que se encuentre perjudicado. Las reuniones se dieron por terminadas reconociendo todos los asistentes a las mismas la conveniencia de fortalecer la autoridad de los vocales de representación obrera en el Jurado Mixto, como organismo de elementos directivos de la organización, medio indispensable para poder defender los intereses de ésta y los del personal ferroviario.

En la Audiencia Señalamientos para el día 14 Tribunal de Urgencia. Juzgado de Motril: Contra Antonio Miguel Darías Alonso, por atentado; cinco testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Tello; procurador, señor Quesada; secretario, señor Pardo. Sala de lo Civil. Juzgado de Linares: Don Manuel Gómez Urbarril

La Escuela y el maestro Nominamiento Ha sido nombrado don Bernardo Morales Hidalgo director de la escuela graduada de Montefrío. Los cursillistas eliminados en el tercer ejercicio Leemos en los periódicos de Madrid: «Incesantemente requieren los compañeros de provincias noticias del resultado de nuestras gestiones. Una vez más desde las columnas de este acogedor periódico os rogamos perdonéis nuestro silencio, motivado por el exceso de trabajo que supone el crecido número de visitas que giramos a diario, silencio ante el cual no debéis desmayar un solo instante. El resultado de nuestras gestiones no puede ser más favorable, pues un crecido número de diputados de todos los partidos no cesan de trabajar por ver conseguidos nuestros anhelos. Como nota final os rogamos que leáis la Prensa de esta capital, donde verá la luz lo más interesante. Con el fin de evitar lamentables confusiones, repetimos que nuestro domicilio social está en el número 62 de la calle del Cardenal Cisneros, donde reside el secretario encargado de las gestiones, Jesús Sáiz.» Cursillistas, año 28 La Comisión central, declarada permanente por la coincidencia en Madrid de los delegados de Murcia, Valencia, Alicante y adhesiones de Cádiz, Zaragoza, Valladolid y León, ruega al resto de provincias perjudicadas por la convocatoria de 30 de Enero próximo pasado, nombre y desplace delegados a la Casa del Maestro, plaza de la Independencia, número 9, con amplios poderes, a fin de continuar las gestiones iniciadas con lisonjero éxito.

En la Audiencia Señalamientos para el día 14 Tribunal de Urgencia. Juzgado de Motril: Contra Antonio Miguel Darías Alonso, por atentado; cinco testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Tello; procurador, señor Quesada; secretario, señor Pardo. Sala de lo Civil. Juzgado de Linares: Don Manuel Gómez Urbarril

En la Audiencia Señalamientos para el día 14 Tribunal de Urgencia. Juzgado de Motril: Contra Antonio Miguel Darías Alonso, por atentado; cinco testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Tello; procurador, señor Quesada; secretario, señor Pardo. Sala de lo Civil. Juzgado de Linares: Don Manuel Gómez Urbarril

Se publica los días 5 y 20 de cada mes SUSCRIPCION MADRID: Una peseta al mes PROVINCIAS: Tres pesetas el trimestre Se envía gratis un número de muestra si se pide, recortando y enviando el adjunto cupón

Purgante YER pastillas de chocolate El ideal de las familias Para los niños una golosina Para todos una necesidad

con don Miguel Funes Larasola y otro, sobre entrega de un depósito; ponente, señor Samentegui; abogado, señor Fernández Arroyo; procuradores, señores Martín Quesada y Olvea; secretario, señor Valverde. Juzgado de Iznalloz: Don Rafael Martínez Ruiz con don Emilio Pardo Martínez, sobre cobro de cantidad; ponente, señor López Palacios; abogados, señores Navarro Pardo y Molina de Haro; procuradores, señores Martín Quesada y Sabatel; secretario, señor Alonso. Audiencia provincial. Sección primera. Juzgado de Baza: Contra Juan Navarro Ruiz y dos más, por homicidio; tribunal de jurado; diez y ocho testigos; ponente, señor presidente; abogados, señores Pabón, Acosta Inglot y Ramírez Antrás; procuradores, señores Olvea, Lecal y Martínez Quesada; secretario, señor Pardo. Sección segunda. Juzgado de Loja: Contra Pedro Lirona Alcalde, por lesiones; dos testigos; ponente, señor Latorre; abogado, señor Sánchez Chacón; procurador, señor Herrera; secretario, señor Alonso. Juzgado del Salvador: Contra Francisco Garrido Pantizas por homicidio por imprudencia; ocho testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Wandevall; procurador, señor Vida; secretario, señor Alonso.

SUCESOS EN LA PROVINCIA Varias detenciones En Algeciras ha sido detenido por la Guardia civil Salvador Moreno Molina, por ser autor de hurto de aceituna. La misma también ha detenido a Francisco Chicano Avila para que cumpla quince días de arresto sustitutorio en defecto del pago de la multa de 200 pesetas que le había sido impuesta por la autoridad por usar armas prohibidas. La Guardia civil de Cádiz ha detenido a José Romero Moya y su sobrino Bernardo Díez Calvo, que insultaron y amenzaron al guardia particular jurado Francisco Cano Muñoz. Por hallarse reclamados por el alcalde de Alhama, la Guardia civil de dicha ciudad ha detenido a Gabriel Sánchez Ruiz y Francisco Sánchez Moldero. La Guardia civil de Illora ha restado cinco caballerías que habían sido robadas a don Tomás López. De la Zúbia da cuenta de un siniestro producido en una casa de la calle Real, en cuyo interior se hallaban los moradores el originarse el fuego, por no haberse dado cuenta del mismo, los cuales fueron avisados por la referida Guardia civil, que en unión del vecindario dominó prontamente el incendio. La casa sita en la calle Real, propiedad de Angustias Rejón Linera. El fuego principió en una habitación destinada a pajar, que se hallaba llena de leña. Quedaron destruidas dos habitaciones, calculándose las pérdidas en unas dos mil pesetas. El fuego fué casual. La Guardia civil de Lanjarón ha detenido a Antonio Lozano Villa verde, que en estado de embriaguez intentó agredir a su padre, matretratando de palabra e intentando destruir los muebles de la casa. La de Orce ha detenido a Ramón Pérez Sánchez y siete vecinos más, los cuales se hallaban reclamados por hurto de leña. La Guardia civil de Puebla Don Fadrique ha detenido a Marcelino Román Robles y Vicente Gómez Martínez, los cuales sísteron al discurrir por la diferencia de precio por cargar una camioneta.

El Gobierno se ocupó del orden público y despachó asuntos de trámite Madrid 13.—El Consejo de ministros de hoy se reunió en la Presidencia a las diez y media de la mañana y terminó a la una y media de la tarde. El señor Guerra del Río, que fué el primero en salir, anunció a los periodistas que esta tarde facilitaría una nota interesante sobre el paro obrero. Interrogado el presidente del Gobierno acerca de los asuntos importantes que habían sido tratados en el Consejo, contestó: —Ya les habrá hablado el señor Guerra del Río sobre una nota que facilitará acerca de construcción de obras, paro obrero, etcétera. Yo he propuesto, y ha aprobado el Consejo para subsecretario de la Presidencia, al señor Alvarez Builla. En el despacho ordenario no ha habido cosas de gran importancia. Después nos hemos ocupado de las cosas políticas en toda España y de las de orden público. —¿Han comentado ustedes el día curso del señor Azafra?—preguntó un periodista. —Eso no es suceso de tal importancia para que tengamos ni que comentarlo siquiera. Hemos hablado del material de presupuesto, y como les dije, de orden público. —¿Se han adoptado nuevas medidas? preguntó otro periodista. —No, solamente las elementales que se toman en los casos de anuncio de agitaciones, como en el presente. —Pero ¿es que la situación no acusa más tranquilidad? —La situación es más tranquila en general. Ahora, que yo no me fío. Al ministro de la Gobernación le dieron cuenta los periodistas de las manifestaciones del presidente, y se limitó a decir que se había hablado de una reforma del reglamento de construcción, tenencia y uso de armas, cuya reforma entregarán dentro de unos días. —Y otras medidas de más importancia ¿se han tomado? —No, ninguna. —¿Y la situación de Bilbao? —Según dice el gobernador civil es más tranquila, habiéndose reanudado esta mañana el trabajo. A los periodistas se facilitó la siguiente Nota oficial

Presidencia. —El señor Lerroux dió cuenta de haberse posesionado de su cargo el nuevo alto comisario de España en Marruecos, que ha dignificado un respetuoso saludo al Gobierno. Nombrando subsecretario de la Presidencia a don Plácido Alvarez Builla, cargo que ya venía desempeñando internamente. Justicia. —Decreto nombrando en virtud de concurso a don Félix Tejada Torres para la plaza vacante de magistrado de la Audiencia de Burgos. Idem a don Fausto García García, magistrado de la Audiencia de Oviedo. Idem fiscal de la Provincial de Toledo, a don Juan José Barrenechea, terente fiscal de la misma Audiencia. Promoviendo a la plaza de fiscal territorial y destinándole a la Audiencia de Pamplona, a don Juan Alberto López de Colmener, fiscal de la de Toledo. Destinando a la plaza de fiscal provincial de saceno a don Julián Ináñez Gutiérrez, fiscal provincial de entrada, que sirve actualmente su cargo en la Audiencia de Vitoria, donde continuará prestando sus servicios. A la plaza de fiscal provincial de entrada a don Gabriel Basaran, abogado fiscal de la Audiencia de Madrid, donde continuará prestando sus servicios. Guerra. —Autorizando al ministro para que entregue, con destino al monumento que ha de erigirse en Madrid, a los hermanos Serrín y Joaquín Alvarez Quintero, 4.000 kilos de bronce procedente del material anticuado del Parque del Ejército número 1. Concediendo cruces del Mérito Militar, con distintivo blanco, pensionadas con el diez por ciento del sueldo actual de los agraciados, a varios jefes y oficiales del Ejército, por ser autores de obras que están comprendidas en el vigente reglamento de recompensas en tiempo de paz. Disponiendo pase a situación de segunda reserva el mayor general de Alabarderos don Enrique Feduchi Figueroa, por haber cumplido la edad reglamentaria. Modificando el artículo sexto del decreto de 20 de Agosto de 1930, en lo que afecta a la instrucción preliminar para la reducción del tiempo de permanencia en filas. Proponiendo que el destino de

VIDES AMERICANAS. Grandes criaderos Primera casa de Andalucía y la única exportadora en BARBADOS de todas clases: INJERTOS PARA VIÑAS y con especialidad INJERTOS PARA PARRALES en todas las variedades de uva de lujo y exportación. ABSOLUTA GARANTIA. Precios sin competencia CATALOGOS GRATIS Casa LEYVA Mesones, 3 y 5 GRANADA

CONSEJO DE MINISTROS El Gobierno se ocupó del orden público y despachó asuntos de trámite

Madrid 13.—El Consejo de ministros de hoy se reunió en la Presidencia a las diez y media de la mañana y terminó a la una y media de la tarde. El señor Guerra del Río, que fué el primero en salir, anunció a los periodistas que esta tarde facilitaría una nota interesante sobre el paro obrero. Interrogado el presidente del Gobierno acerca de los asuntos importantes que habían sido tratados en el Consejo, contestó: —Ya les habrá hablado el señor Guerra del Río sobre una nota que facilitará acerca de construcción de obras, paro obrero, etcétera. Yo he propuesto, y ha aprobado el Consejo para subsecretario de la Presidencia, al señor Alvarez Builla. En el despacho ordenario no ha habido cosas de gran importancia. Después nos hemos ocupado de las cosas políticas en toda España y de las de orden público. —¿Han comentado ustedes el día curso del señor Azafra?—preguntó un periodista. —Eso no es suceso de tal importancia para que tengamos ni que comentarlo siquiera. Hemos hablado del material de presupuesto, y como les dije, de orden público. —¿Se han adoptado nuevas medidas? preguntó otro periodista. —No, solamente las elementales que se toman en los casos de anuncio de agitaciones, como en el presente. —Pero ¿es que la situación no acusa más tranquilidad? —La situación es más tranquila en general. Ahora, que yo no me fío. Al ministro de la Gobernación le dieron cuenta los periodistas de las manifestaciones del presidente, y se limitó a decir que se había hablado de una reforma del reglamento de construcción, tenencia y uso de armas, cuya reforma entregarán dentro de unos días. —Y otras medidas de más importancia ¿se han tomado? —No, ninguna. —¿Y la situación de Bilbao? —Según dice el gobernador civil es más tranquila, habiéndose reanudado esta mañana el trabajo. A los periodistas se facilitó la siguiente Nota oficial

Ampliación al Consejo Madrid 13.—Confirmaron los periodistas que la mayor parte del Consejo celebrado esta mañana fué dedicada al conflicto del ramo de la construcción, dando el ministro de Trabajo muy buenas impresiones. También dijo el señor Estadelle que se había tratado del orden público en general y que los patronos se muestran reacios, pero en cambio los obreros se encuentran en mejor disposición. El ministro de Industria dijo que van por muy buen camino las negociaciones con Francia, esperándose que en la semana próxima quedarán terminadas con resultado satisfactorio para nuestros exportadores. En cuanto a las cuestiones ferroviarias parece que los comisionados ultimán sus trabajos.

José Sánchez Jotré Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta Profesor titular de la especialidad de la Facultad de Medicina GRAN VIA, 16, 1. De once a una y de tres a cinco TELEFONO, 2112

UNA BOMBA EN EL GRAN KURSAAL DE SAN SEBASTIAN San Sebastián 13.—En el Gran Kursaal, cuando se celebraba un baile organizado por la colonia alemana, estalló una potente bomba, que sólo produjo importantes desperfectos.

Ha ingresado en la cárcel el guarda-frenos del tranvía que atropelló a un niño en la carretera de la Sierra A noche dispuso el juez la detención del guarda-frenos que iba de servicio cuando ocurrió la horrible desgracia. Se llama Rafael Benavente Cejudo, de 40 años. Declaró que el niño no se subió al enganche del vagón, pues si esto hubiera hecho lo habría evitado frenando a tiempo. La declaración no convenció al juez señor Morenza, y anoche mismo el guarda-frenos pasó a la cárcel.

Detención del autor de un robo Los señores señores Ruiz Conejo y Jiménez Roble, detuvieron anoche a Indalecio Pardo Cezorla, de 22 años, meritorio de la estación de Andalucía, el cual se confesó autor del robo cometido el pasado lunes en las factorías del muelle de gran velocidad. Entregó 60 pesetas de las 400 que sustrajo, y en su domicilio la Policía encontró una colección de llaves de todos los tipos. Ingresó en la cárcel.

CRONICA DE ESPECTACULOS Teatro Isabel la Católica. Esta noche representa la compañía de revistas Sara Fernor una revista que, al bien está ya estrenada en Granada, debido a los centenares de representaciones que le ha dado esta compañía, merecerá los honores de estreno y sembrará por el lujo y desahille de sus vedettes. Se titula «La Pipa de Oro», y ésta sí que promoverá el entusiasmo del público, pues todas las primeras figuras de la compañía lucen, además del arte, sus cuerpos esculturales. Teatro Cervantes. Estamos ante una nueva producción en español que ha lanzado la mérc Cif sa, que con sus actores y magnífica dirección viene abriendo un campo nuevo en el mercado de la cinematografía sonora. El título de la película de hoy es «Isabel de Austria o El Corazón de Madre», aquella que aborrecía la vida oficial de la corte de Viena y que sólo se feliz en la vida apartada de etiquetas palatinas. Su tráfite final terminó un día que, viajando de incógnito, fué saciada por un mano criminal. El desarrollo de la película refleja fielmente toda su vida, sus ternuras, sufrimientos y el amor de madre. Coliseo Olympia. Hoy miércoles se estrena una gran producción de Columbia Pictures, que tiene por título «El Secreto del Mar». Una de las escenas más emocionantes de este film es la lucha de un pulpo gigante con un buzo. El argumento gira en torno a la captura de un tesoro encerrado en un submarino que fué hundido durante la guerra. Dos únicos hombres en el mundo saben el lugar exacto donde fué hundido este buque, y ambos luchan por conseguir este tesoro. Bato da lugar a escenas de vivísima emoción en el curso de la película, que por sus fotografías y escenas es de lo más interesante que se conoce. Salón Nacional. «Por el mar viene la ilusión» es una gran película, lo que se dice una estupenda película, porque está dirigida por el gran Geza Von Bödy y porque está interpretada por los famosos y excelentes artistas Lucien Berox, Edith Metz y Jacques

PARA VESTIR BIEN suscríbase a LaModaPráctica la más elegante y práctica revista de modas, con 32 páginas en huecograbado, 4 en bicolor, variados modelos, patrones adaptables y a medida, labores y caprichos varios Se publica los días 5 y 20 de cada mes MADRID: Una peseta al mes PROVINCIAS: Tres pesetas el trimestre Sr. Administrador de «LA MODA PRACTICA»

Dr. F. Gonzalo Médico - Químico - Farmacólogo Medicina y Análisis Consultorio y Laboratorio Salamanca, 14

VIDA DEPORTIVA

La burocracia federativa nacional y regional debe ser sustituida por inservible

El Recreativo no puede ser perjudicado caprichosamente, al menos con nuestro asentimiento

Contrasta de una manera clara y sin dejar lugar a dudas, la actitud digna por todos conceptos tomada por la Federación de Valencia en defensa de los intereses de los clubs que viven bajo ella con la de la de Andalucía, que ve cómo se estropea a uno de sus principales clubs y lejos de defenderle, aunque fuera no más que para cubrir las formas, aconseja más prudencia todavía, más sumisión.

Cómo se refleja con claridad meridiana que nuestros federativos regionales temen perder los «enchufes», que le producen buenas, abundantes y sanedeas pesetas, siendo uno de los contribuyentes de más importancia el Recreativo.

Rebelión hasta rayar en los límites de la violencia, por cuanto que ese juego de cubiletes, de sobra conocido, ha dado por consecuencia el perjudicar en sus intereses morales y materiales a nuestro club y al prestigio deportivo de Granada.

Nosotros creíamos, seguimos creyendo, que los organismos regional y nacional, elegidos por todos los clubs de Andalucía los primeros y de España los segundos, al ocupar sus cargos, los miembros que van a ellos, tenían como misión, tienen el deber de interpretar los reglamentos y hacerlos cumplir, siguiendo una trayectoria recta, honorable, más que por justificar los sueldos fantásticos que cobran (hasta de 30.000 pesetas, señor Cabot), por defender el prestigio del fútbol, su propagación y mantenimiento.

Pero esa que debiera ser la norma de estos señores, está sujeta a caprichos, veleidades, claudicaciones, en una palabra, a todo cuanto sea preciso para mantenerse siempre en sus puestos.

Cuanto decimos nosotros ahora lo han dicho durante una semana, y con sobrada razón, todos los camaradas de la prensa de Valencia.

Y como ellos, hemos de alzar también nuestra voz en Granada y fuera de ella, para pedir en nombre de la justicia, en nombre de la equidad, por el prestigio del deporte, que se vayan esas señoras, todas, los regionales y los nacionales, porque lejos de hacer justicia la encarnación, porque en lugar de fomentar el fútbol, alejando a los de abajo, les traen de ap cívicamente hasta aburrirlos; porque en definitiva se ha visto claro el juego—no los interesa otra cosa que cobrar los «enchufes» y «fartolear» a costa de los demás.

Esta es la postura que hoy, de una manera más concreta y categórica, hemos de mantener en defensa del mínimo de respeto y consideración que merecen todos los clubs que hacen esfuerzos y sacrificios por escalar las alturas, contribuyendo (así es como se obra, señores federativos) al fomento del deporte.

Y vamos con más serenidad a estudiar las dos tendencias que se observan en el seno de la directiva del Recreativo, ambas encaminadas al mismo fin, pero que en su trayectoria son antagónicas.

beneficios muy legítimos, como compensación a los ya obtenidos.

Además, y fiados en un gran optimismo, creen que el Recreativo puede eliminar al Gimnástico, por su mejor clase y mayor entusiasmo.

Todo ello es muy respetable, pero frente a eso se levanta el otro criterio.

Este es, que el Recreativo tiene perfecto derecho a estar ya clasificado por no haber comparcido el Gimnástico, incompetencia que no se ha debido a causa de fuerza mayor, sino a una rebeldía que ha determinado el que la Federación claudique, suspendiendo un partido con varias horas de anticipación.

No desconfían de que el Recreativo pueda batir al Gimnástico, pero se corre el peligro, sin necesidad alguna, toda vez que siguiendo la ruta que nos ha enseñado el Gimnástico y la regional valenciana, podríamos nosotros, con mucha mayor fuerza y razón, hacer prevalecer nuestro criterio.

En ambos casos, a mi juicio, el pleito presenta mal aspecto, pero siempre es dable morir porque nos

matemos nosotros mismos y hacer saber a toda la España deportiva cuáles han sido los móviles, actitud gallarda, que no habría de producir otros tratarnos que los de dejar de actuar en la Liga, que no ser eliminados por el Gimnástico, porque en el partido que se efectúa no podríamos superar el tanteo.

No quiero pensar por ahora en lo que sucedería si estos temores pudieran llegar a realizarse.

Veamos los directivos que una muerte así podría ser de fatales consecuencias y, como en definitiva, ellos son los que tienen que resolver el problema, que tomen la ruta que les parezca más conveniente a los intereses del club.

Nosotros, por nuestra parte, somelando esto de que venimos hablando, hemos de seguir manteniendo nuestra actitud, sin perjuicio de que a su tiempo demos cuantos alientos sean precisos a los «quieperos» del Recreativo para que sean ellos, en última instancia, los que pongan el punto final a esta lucha, con un triunfo claro y rotundo sobre los valencianos, a pesar de que por la Nacional se les ha dado toda clase de facilidades para que los lesionados que tienen pueden estar en condiciones de venir a Granada.

MARTINEC

matemos nosotros mismos y hacer saber a toda la España deportiva cuáles han sido los móviles, actitud gallarda, que no habría de producir otros tratarnos que los de dejar de actuar en la Liga, que no ser eliminados por el Gimnástico, porque en el partido que se efectúa no podríamos superar el tanteo.

No quiero pensar por ahora en lo que sucedería si estos temores pudieran llegar a realizarse.

Veamos los directivos que una muerte así podría ser de fatales consecuencias y, como en definitiva, ellos son los que tienen que resolver el problema, que tomen la ruta que les parezca más conveniente a los intereses del club.

Nosotros, por nuestra parte, somelando esto de que venimos hablando, hemos de seguir manteniendo nuestra actitud, sin perjuicio de que a su tiempo demos cuantos alientos sean precisos a los «quieperos» del Recreativo para que sean ellos, en última instancia, los que pongan el punto final a esta lucha, con un triunfo claro y rotundo sobre los valencianos, a pesar de que por la Nacional se les ha dado toda clase de facilidades para que los lesionados que tienen pueden estar en condiciones de venir a Granada.

MARTINEC

AGLON AUTO-OIL es el Lubrificante más perfecto

Comprendió Demasiado tarde... Pasada la primera emoción, comprendió, demasiado tarde, por qué la abandonaba. La maravillosa tez, el blanquísimo cutis de una rival, fueron la única causa de eso.

LIBRO-FIGURINE-ESTILOGRÁFICA. Papelería. - Objetos de escritorio LIBROS ESCOLARES TEXTOS PARA TODAS LAS CARRERAS LIBRERIA "GRANADA" GRAN VÍA 49-51 TELEFONO: 1173

Talleres de Mármoles de ENRIQUE MUÑOZ YEBRA. Especialidad en lápidas grabadas, relieves, Bantones, figuras y demás clases de trabajos en mármoles. Misericordia, núm. 12.-Granada.

PATHE SUPER-BABY nuevo, véndese. Juan Lledó, cartero. Alhendín. Lea usted nuestra edición de la tarde.

Aceite de Ricino GOLOSO. que nunca, por cuanto ahora—añadió sonriendo dulcemente, ahora tú eres dos.

T. S. H. Programa Día 14 : : Madrid A las 8 de la mañana, 15,40, 20,15, 22 y 0,15: Diario hablado. 14: Concerto por el sexteto Unión Radio. 19: Concerto por el Sexteto. Noticias. 21 30: Concerto por la Orquesta Filarmónica de Madrid, Noticias. 24: Cierre.

Sevilla De 8 30 a 9,10 de la mañana: Dos ediciones del diario hablado Unión Radio «La Palabra». Información general.—Sobremesa, de 2 a 3: Orquesta de la Estación: «Llanto cielo» (obertura), S. de Ronda; «Preciosa» (obertura), Weber; «Ensayo lírico» (intermedio), de Bullifán; «Sylvia» (suite de ballet), Leo Delibes. Flamenco.—Noche, de 9 a 12: Retransmisión del programa de nuestra emisora de Madrid EAJ 7. Cierre de la Estación.

Valencia 18: Apertura de la Estación. Programa variado de discos: «Ruy Blas» (obertura), Mendelssohn; «Sangre viejana» (vals), Strauss; «Sevillanas» (canción), Ochoa; «Canción sin palabras», Tachalkowsky; «Los pfcaros estudiantes» (romanzo), Mediavilla; «Venite conmigo» (tango), Donato; «Cantos de mi tierra», de Barrios; «Andante de la quinta sinfonía», de Beethoven; «Tannhauser» (reconto), Wagner; «Aida» (ballet), Verdi; «El uno y el dos» (valenciana); «Bulada número 1», Chopin; «Qué hermoso fue» (fox), Menderson.—19: Cierre de la Estación.—21: Apertura de la Estación. Noticias burátiles. Noticias de Prensa.—21,15: Emisión del radiotelefono (este programa se pondrá de discos solicitados por los socios de Unión Radio Valencia).—21,45: Recital de canto, por la tiple señorita Pilar Torres; «Katuska» (romanza), de Sorozabal; «Segundo» (romanza), Giner; «Tosca» (Vist d'arte), Puccini. Continuación de la emisión del radiotelefono. Noticias de última hora, servicio directo Unión Radio Valencia.—23: Cierre de la Estación.

Praga Praga I. 17 15: Emisión para los obreros.—18,05: Discos.—18,10: Boletín meteorológico. Información de Prensa.—18,20: Curso de francés.—18,25: Emisión alemana.—18,55: Diversiones de Carnaval.—19: Prólogo del concierto siguiente.—19,05: Retransmisión desde la Sala Smetana del Palacio Municipal de Praga.—«Concerto grosso en la menor», Vivaldi; «Tercera sinfonia en re menor», Bruckner. Comunicados eventuales. Primeras señales horarias. Información deportiva. Segundas señales horarias.—21,15: Información de la tercera olimpiada obrera.—21,35: Cierre de la Estación.—Praga II. 17,50: Conferencia agrícola.—18: Señales horarias.—18,05: Concerto por un trío.—18,30: Cierre de la Estación.

«LA MODA PRACTICA» se publica dos veces al mes.

CRONICA DE LA PROVINCIA

De Pinos Puento El Ayuntamiento de esta ciudad celebró su última sesión extraordinaria el día 5 del corriente, presidiendo el alcalde don Emilio Sánchez Cid con asistencia de los concejales señores Martín Ortega, Peña López, García Molinero, Jiménez Ramírez, Mata Ortega, Lorite Pérez, Santiago Moraga y Alonso Pérez, actuando de secretario el oficial mayor señor Avila, por quien se dió lectura en primer término al acta de la anterior, que fué aprobada.

Entrando en el despacho ordinario, se acordó aprobar el padrón de habitantes con su apéndice de altas y bajas, cuaderno auxiliar con el resumen correspondiente y que se exponga al público por el plazo reglamentario para oír reclamaciones. Fueron nombrados los vocales natos de las comisiones de evaluación de la parte Real y Personal para la confección del repartimiento general de utilidades del ejercicio corriente.

Se aprobó el expediente instruido al efecto para la construcción de un muro en la acera del cabo, cuyas obras han de ejecutarse por el sistema de administración. Se autorizó al alcalde para contratar el alquiler de una cochera con destino al vehículo destinado al transporte de las carnes desde el matadero a los puestos públicos de venta.

Fué autorizado asimismo el alcalde para librar un socorro a Antonio García Ibáñez, por tener a su esposa gravemente enferma y carecer de recursos por su extrema pobreza. Que se estudie sobre el terreno las mejoras que deben introducirse en el abastecimiento de aguas de los anejos de Casa Nueva y Trasmulas, y se inspeccione por el maestro de obras las de conservación y reparación que en la actualidad se verifican en el camino de Aqueirosa que conduce a Lácher, quien además dará informe sobre otras reformas que son indispensables en este último anejo y en el de Zujaira.

La petición formulada por los vecinos de la calle de Pablo Iglesias, para que en aquel barrio se construya un lavadero público, se acordó la estude la comisión respectiva. Se aprobó la liquidación practica de obrero Salvador Rodríguez Torres, que sufrió accidente del trabajo al servicio del Ayuntamiento, en las obras municipales. Se acordó constara en acta el pégame del Cabildo por el fallecimiento de un hijo del concejal señor Tenor Aensio.

Y en el turno de ruegos y preguntas se formularon distintas peticiones por los concejales señores Lorite Pérez, García Molinero, Martín Ortega y Mata, en el sentido de que se intensifiquen las obras municipales dentro de las posibilidades del actual presupuesto, para dar ocupación al excesivo número de personal obrero que se encuentra en paro forzoso, y se levantó la sesión a las diez y media de la noche.—El Corresponsal.

De Guadix Con extraordinaria animación se ha desarrollado en esta ciudad el primer día de Carnaval. Entre las notas más halagadoras de la fiesta ha destacado la de haber discurrido el día sin haberse registrado el menor incidente. A las once de la mañana hizo su entrada en la población la agrupación musical denominada «Centro Cultural Bastetano».

En el Ayuntamiento fué recibida por el vicepresidente de la Comisión gestora, don José García Vergara, el que les dió la bienvenida en nombre de Guadix, poniendo en sus labios frases del más profundo afecto para la ciudad hermana. Al elocuente saludo del señor García Vergara contestó el director del «Centro Cultural Bastetano», don José Bernabeu, en idénticos términos de cordialidad. Después interpretaron escogidas composiciones, que fueron aplaudidas por el numeroso público que les escuchaba.

Más tarde, en medio de una gran manifestación, se dirigió en el templo de la Patrona, penetrando en él, donde tocaron magistralmente. Diéronse calurosos vivas a la Virgen.

La estudiantina recorrió varias calles de la ciudad postulando con provecho, con destino a los centros de beneficencia. Por la tarde salió la agrupación artística para Granada. Durante su corta estancia en esta ciudad fueron muy atendidos.

El Ayuntamiento de Pellgros La Corporación municipal de Pellgros nos envía unas cuartillas rectificando una crónica publicada en «Ideal». Niega que se cometiera atropello alguno el día 23 de Enero, pues la Alcaldía, ante las provocaciones de algunos elementos, se limitó a publicar un edicto para garantizar el orden. No obstante, los elementos caciques se decidieron a tirar cohetes y tiros en plan de provocación.

También niega que haya un expediente guardado por causas mixtas. El Ayuntamiento fué inspeccionado por orden del gobernador civil en el mes de Enero, y la Corporación está tranquila y satisfecha, porque tiene conciencia de que hace una labor honrada. Y agrega: «Este Ayuntamiento se ha preocupado de poner el pueblo con vías de comunicación con la capital, pues era una vergüenza que un pueblo a cinco kilómetros de la capital no los tuviera; hoy tiene buena carretera; no tiene teléfono, ya lo tiene; no tiene aguas potables, ya las tiene; si tenía dos escuelas, hoy tiene cuatro; si el Ayuntamiento no lo entregaron como el banquillo de un zapatero, hoy tiene como otro cualquier de la provincia; si este pueblo carecía de darros, ya los tiene; pues las calles céntricas parecían focos de infección y ya están saneadas. Si el pueblo estaba incomunicado por dos arroyos que lo dividían, ya tiene sus dos puentes. En dos años y medio que llevan los obreros al frente del Ayuntamiento se han hecho más beneficios que en cincuenta años de los anteflores caciques.»

En Isabel la Católica LAS LLORONAS El otras veces aplaudido psiano no puede serlo hoy. Justicia obliga. La revista que anoche vimos es una manchita agresiva en la hoja del maestro Alonso. Agresiva, porque se recuerda con más facilidad un fracaso que un éxito. A eso vamos. Pocas revistas tienen un hilo que enlace situaciones—en esta el hilo no existe—; si los cantables están injustificados los más de las veces, el diálogo es forzado en todas, y si los trejes son del peor gusto, todas esas pifoneces se reúnen en «Las Lloronas», la revista que hubiera hecho honor de arrepentimiento el maestro Alonso de presenciarla en el escenario de Isabel la Católica.

Renunciemos a seguir escribiendo de la labor de Paco Alonso. No podemos ocuparnos de otra cosa, ni de la presentación, ni de la interpretación; porque de anoche conservamos leve recuerdo y no podemos distraer unos segundos en criticar ni reseñar nada ni nadie. Todos ritos, fuera de su pepel, apáticos. Acaso por las escasas filas de butacas ocupadas. Pero los demás no tenemos la culpa.—M. R.

LA ASOCIACION DE CARIDAD En la Asociación de Caridad se strvieron ayer 1 285 raciones. En el Anillo Nocturno pernoctaron 19 indigentes.



TOS CATARROS BRONQUITIS Solución Pautauberge

PILOT UNIVERSAL Onda normal y larga 200 a 2000m. MAXIMA SELECTIVIDAD por sus 3 condensadores variables. Dispositivo de pick-up. Bombilla-piloto. CALIDAD SUPREMA "SUPER DRAGON" 8 válvulas, todas las ondas.

Ventas al Detall en los Mercados de San Agustín. Se pone en conocimiento de los dueños de hoteles, fondas y público en general, que en el puesto de tercera de FRANCISCO REMACHO JIMENEZ, debido a una aglomeración de géneros, pueden hacer sus compras tanto al por mayor como al detall, rigiendo para ambos casos los mismos precios favorables, por tratarse de operaciones directas del productor al consumidor.

FOLLETIN DE "EL DEFENSOR" Núm. 334 LOS SIETE PECADOS CAPITALES EUGENIO SUE TOMO I Autorizada por la Casa RAMON SOPENA Provenza, 88 a 97. Barcelona. Y Cloarek iba a abrir las cortinas, cuando le dijo su mujer en voz queda: —Cuidado... Ivon... que está durmiendo. —Déjame mirarla un ratito... no la he visto en todo el día. —La luz de la lámpara pudiera despertarla, querido mío... y hace poco estuvo muy agitada. —¡Dios mío!, dijo Cloarek apartándose de la cuna; ¿ha ocurrido alguna novedad? —No, amigo mío... pero ya estas cosas impresionables es esta niña y cuán nerviosa... harlo se me parece en este respecto... añadió Jenny con melancólica sonrisa. —Y yo, muy lejos de sentir que esa querida criatura sea tan im-

que nunca, por cuanto ahora—añadió sonriendo dulcemente, ahora tú eres dos. —¡Oh, no veamos, pues, Jenny, explícame tus síntomas. — Mi querido Ivon; aunque no he estado del todo mala hoy, he experimentado... y sigo experimentando cierta desazón... una como postración vga y triste... Pero no tengas cuidado... no es cosa grave; por otra parte, en tu mano estaría el curarme, querido doctor. —¿Y de qué manera? dílo luego. —¿Pero lo querrás tú? —¡Ah! Jenny... —Es que mi curación, no lo dudas, depende de tí enteramente. — Tanto mejor... pues si es así, curada estás... veamos... explica-te, hermosa y querida enferma. —¡Quédate conmigo!... —¿Acaso pienso yo en dejarte? —Pero—dijo Jenny vacilando y latándole vivamente el corazón—¿pero y el baile de esta noche? —Ya lo ves... me he vestido temprano para poder estar contigo hasta el momento de salir. Y las facciones de Ivon, que se

habían serenado, se nublaron de nuevo. —No se ocultó a Jenny aquella mudanza; y más que nunca se sintió resuelta a no perdonar medios para lograr que su marido no fuese al baile, pues sentía crecer las zozobras que le había inspirado Susava. Así, pues, continuó: —No me dejes sola, querido mío, esta noche. —¿Por qué? —Sacrificame... esa fiesta. —¿Qué dices? —Quédate aquí conmigo. —Pero Jenny, tú misma me rogaste que fuese... —Que aceptases el convite, es verdad... Esta mañana estaba yo contentísima de que tuvieses esa distracción tú que vives tan retirado. —Mas entonces, Jenny, ¿de qué procede esa mudanza? —¿Qué quieres que te diga?—repuso Jenny con pesarosa turbación. Es una idea poco razonable... extravagante quizás... Pero todo lo que yo sé es que tú me harías muy dichosa... si quisiese hacerme ese sacrificio... que te pido... por más absurdo y ridículo que te parezca.

—¡Pobre niña!—dijo Ivon con ternura tras un momento de reflexión—; ya lo comprendo, en la posición en que te hallas, y nerviosa como eres, es muy natural que tú cedas a pesar tuyo a ciertas contradicciones... que no quieras esta noche lo que querías ayer... ¿Acaso debo yo reconvenirte por eso? —Por cierto, Ivon, que eres el hombre más bondadoso del mundo, dijo Jenny, cuyos ojos se arrasaron de lágrimas de gozo, porque ya creía estar segura de que su marido no se apartaría de ella en toda la noche; tú te compadeces de los antojos... de una pobre mujer que no sabe ni lo que quiere ni lo que desea. —Yo como doctor que soy en medicina, yo lo sé, repuso Ivon besando tiernamente a su mujer en la frente. Veamos, añadió mirando al péndulo, son las nueve... diez minutos para ir... otros tantos para volver, apenas un cuarto de hora para quedarme en el baile; es en todo un negocio de tres cuartos de hora a lo sumo... te prometí, pues, estar aquí de vuelta antes de las diez. —¿Qué estás diciendo, Ivon? ¿Persistes todavía en ir al baile?

—Sólo para aparecer en él... tan sólo unos pocos minutos. —Ivon... por Dios te ruego... —¿Qué quieres decir? —No voy. —¿Cómo! ¿En un momento cualquiera? —Amigo mío, no me dejes... te lo suplico... —Pero, Jenny, sé más razonable... —Otra vez te lo suplico... hazlo por amor tío. —Vamos, Jenny, que eso ya es una niñaada; ¿de qué se trata? de una hora de ausencia a lo sumo. —Pues bien, si... será una niñaada... será un capricho... será una locura... cuanto quieras... pero otra vez te lo suplico, no me dejes ni un momento en toda la velada... —A fe, Jenny, que siento en el alma verte tan poco razonable... pues tengo que negarme... a lo que pides. —Ivon... —No puedo dispensarme de presentarme, aunque no sea más que un instante, en el baile. —Amigo... —La impacientela hizo subir a la frente de Cloarek una llamarada de cólera; contóvose no obstan-

—Sólo para aparecer en él... tan sólo unos pocos minutos. —Ivon... por Dios te ruego... —¿Qué quieres decir? —No voy. —¿Cómo! ¿En un momento cualquiera? —Amigo mío, no me dejes... te lo suplico... —Pero, Jenny, sé más razonable... —Otra vez te lo suplico... hazlo por amor tío. —Vamos, Jenny, que eso ya es una niñaada; ¿de qué se trata? de una hora de ausencia a lo sumo. —Pues bien, si... será una niñaada... será un capricho... será una locura... cuanto quieras... pero otra vez te lo suplico, no me dejes ni un momento en toda la velada... —A fe, Jenny, que siento en el alma verte tan poco razonable... pues tengo que negarme... a lo que pides. —Ivon... —No puedo dispensarme de presentarme, aunque no sea más que un instante, en el baile. —Amigo... —La impacientela hizo subir a la frente de Cloarek una llamarada de cólera; contóvose no obstan-